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e reezem es vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petit sorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többssér 
hirdetések alku ssérint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért SS kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló ojdonság sora 6e krajcár

tériben mecjleoö köale- 
ee petit sors 10 kr 
felvéletsek a kiadó

hivatalban, KüTASI I.könyv- 
nyemdájábae, valamint ZIOHE* 
MAN H. kösv. Irodájában le. 
Név nélkül vagy bérmenteti énül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

sBMltér"-b< 
meny mind 
Hirdet éeek

A képviselőház.
e) Az országgyűlés második fllés- 

szika, hosszú, de eseményekben éppen nem 
szegény szünet után, rövid idő maira kez­
detét veendi. Nem lesz érdektelen parla­
menti eyklus, a mely közeledik, — sít 
ulédi létérdekünket képezi nevezetes ta­
nácskozni valók elé nézhetünk. Ha pe­
dig a nemzet meghamisított közvéleményét 
képező többség ezúttal sem hőköl vissza 
itlél a lejtőtől, a melyhez a teljhatalmú 
vezér, a miniszter elcealta: akkor az or- 
izá1 megengedte magát fosztatni vagyoná­
tél — a regale-megváltás már előre ki­
ismert törvényjavaslata által, a véderő te­
rén eszközlendő, szintén előre kipublikált 
reformok által pedig úgyszólván feladja 
utolsó reményét és igényét, melyeket ed 
dig az önálló hadsereg jogával szemben 
táplált. Honvédsége beleolvad a közös had­
sereg ezredeibe, a hadi-létszám megállapí­
tásának jogát elveszíti és intelligens ifjú­
sága az által, hogy a német nyelvű tiszti- 
vizsga megszorításával, balsiker esetén az 
önkéntes! év megismételtetik, oly akadá­
lyaira bukkan polgári létezésének, hogy 
azt sok pályának megsemmisülése fogja 
megbánni és a nemzet jelentékeny szellemi 
és erkölcsi kárt fog szenvedni.

E két legkárosabb törvényjavaslat el­
sejének, a regale-megváltásnak mégis volt 
annyi ereje, hogy az alvó nemzeti közér­
zetet főiébresztette s tekintélyes testüle­
tek (eddig már az erdélyi kath. státus, 
Eger, Arad, Debreczen, Budapest, Fejér­
megye regale-birtokossága, illetőleg a köz- 
törvényh&tóségi bizottságok) feltámadtak, 
kormánypárti kiváló egyéniségek pedig, 
mint Horváth Gyula a »Nemzet« ha­
sábjain, György Endre munkácsi válasz­
tói előtt, tiltakozó szavakat hangoztattak. 
A félhivatalos sajtó részéről jeleztetett is 
már a kormány részleges in e g ré­
ti rá 1 á s a.

Az önkéntesség reformjának pedig 
csalogató füstje az, hogy az októberi tiszti 
vizsgákon a német nyelv használata hát­
térbe szorittatott s inkább a magyar vi­
déken lakó ifjak nyerték el a tiszti minő- 
sitvéuyt. Tapasztalásból tudhatjuk, hogy 
mennyire félelmesek az ajándékhozó bécsi 
Binausok: majd akkor ütődik ki a 
szeg a zsákból, ha a tervből törvény les«

á „ 81BB1CZII« limiSL

A londoni asszonygyilkos.
London, okt. 1.

Oly rengeteg városban, mint London, mely 
tömérdek gonosztevő gyülhelye, a napi ese­
mények krónikája tele van gyilkosságokkal. 
Ezek már megszokott esetek, melyek nem 
keltenek nagyobb izgalmat. Azon gyilkosságok 
azonban, melyek egy idő óta a londoni „Os­
tenden“ történtek és a két újabb gyilkosság 
a vasárnapról hétfőre hajló éjjel a korábbi 
6yukosság közvetlen közelében, oly rend- 
“ívillisk, hogy nem csoda, ha London la- 
ossága lázas izgatottságban van. Az „izga- 
ottság“ szó különben nem fejezz ki a lon­

doniak mostani kedélyállapotát. „Pánik“ en- 
az igazi neve. A politikai kérdések 

Háttérbe szorultak, minden nyilvános helyen 
1 lakosságokról beszéLek, a lapok telve 
vanuak borzalmas tudósításokkal és a rend- 
rsé8 gyámoltalansága elleni főlháborodás, mi 
ár népgyüléseken is kifejezésre jutott, oly 

págy, hogy arról a kontinensen iogalmuk se
lehet Hz embereknek. A borzalmas esetek rő

*d leírása bebizonyítja, hogy a londoni la* 
„.■^nak nagy oka van úgy a gyilkosságok, 
, i a rendőrségi gyámoltalanság fölött fől- 
“•eorodni.

*

kt , Körülbelül két hónapja a többnyire mun- 
kr>k hltal lakott „Whitechapel“ városrészben 
L' meggyilkolt nőt találtak. A gyilkos mind 
meu!8!tbeD átvágta az áldozat torkát, fel- 
mtfte hasukat s abból az uterust ki-

8 akkor siratnák meg ifjaink a percznvi 
kedvezés által való elvakittatást.

A költségvetési előirányzatból kitűnik 
— a többi közt — mire ment Tisza Kál­
mán a maga külömbféle monopóliumaival ? 
A dohány, azzal fiascot vallott a geszti 
gondviselés. Ezen törvényjavaslaton 
kívül még be fogják terjeszteni a mezei 
rendőrségre, a büntető perrendtartásra, a 
bírák fegyelmi szabályzatára s a pénz­
ügyi közig, bíróságra vonatkozó tör­
vényjavaslatokat. Ezenkívül a közmunka­
szolgálatra és vasúti ügyre (talán az álla­
mosításra is) vonatkozólag két törvényja­
vaslatot terjeszt a kormány a törvényho­
zás elé. — Az igazságügyi miniszter rég 
érzett törvényjavaslatokkal lép elő : a bűn­
vádi eljárásról, a bírák és bírósági hiva­
talnokok elleni fegyelmi eljárásról, a mely­
nek körte s-i z e nyilvánvaló leend, az 
örökléti jogról, a bagatelle-törvény revízió­
járól és az intő eljárás behozataláról.

Érdekes és nyomós kérdések is fog­
nak tétetni a kormány elnökéhez és tagjai 
hoz. A corrupczió kormányának, mint a 
budapesti és vidéki lapokból, nemkülönben 
magán-utón is értesülünk, nyilatkoz­
nia kell a felől, hogy :

Mi lesz a temesvári levél írójával, 
mely a min. elnökkel, belügyérrel és a fő­
ispánnal szemben Wilson-féle szennyességet 
föltételez és e mellett a hivatalnokok 
köteles kormánypárti korteskedését lep­
lezi le ?

mennyiben solid áris a kormány a a 
kormánypárt a »Pester Lloyd«-al? mely a 
midőn a szerkesztője fix előadója a ma 
gyár delegácziónak, megtámadja szövetsé­
gesünket, a német császárt, máskor pedig 
a Csemegi Károly személyében, a bírói füg­
getlenség szentségét sérti meg;

miben áll a nagyszombati ügy, mely 
a prímás és a közokt. miniszter egymáshoz 
való viszonyát tette kétségessé ?

mik voltak a debreczen! honvéd őr­
nagy német toastjának következményei ?

a Móricz József apa-gyilkossági ügye 
feltüntetvén a polgári és katonai igazság­
szolgáltatás összeütközéseit, mit szándéko­
zik e téren kormányunk ?

Ezek és sok más kérdés várják a mi­
nisztériumot, mely azonban — feltartóz- 
tathatlanul haladva a reakczió utján — 
akár megtehetné azt is, hogy semmit sem

A megindult hatósági vizsgálat konsta­
tálta, hogy a gyilkos semmiesetre sem akarta 
kirabolni az áldozatokat. Az a mód, melylyel 
a gyilkos a szerencsétlenek hasát fölmetszette 
s az uterust kivette, kétségtelenül bebizonyította, 
hogy anatómiai ismeretekkel kell bírnia. Te­
hát nem rablógyilkosról, hanem olyan em­
berről van szó, ki az éj leplében nőkre va­
dászatot tart és valami borzalmas kéjt ta­
lál az ilyenfajta gyilkosságban. — A londoni 
sajtó hosszasan traktálta az esetet és a rend­
őrségnek szemére vetette, hogy mesterségéhez 
nem ért, mert mind a két gyilkosság köz­
vetlen a rendőrök orra előtt ment végbe és 
minden igyekezete daczára se tud a gyil­
kos nyomába jutni. A világváros hullámzása 
azonban csakhamar elfelejtette az eseteket, 
míg egy napolj rövid időközökben ugyanazon 
városrészben két asszonyt hasonló módon me­
gint meggyilkoltak. A gyilkos ez esetben is 
elmetszette a nők torkát, fölvágta hasukat a 
már említett okból s ismét ugyanaz az 
ügyesen bonczoló kéz nyoma az á dozatokon 1 

A rémület kiáltása zúgott végig Lon­
donon. A rendőrség mindent mozgásba ho­
zott, hogy a gyilkost elcsípje, ki a műveleteinél 
kifejtett gondosságból következtetve, épen- 
séggel nem látszott félni attól, hogy a ren­
dőrök meglephetnék. Az összes londoni la­
pokban a főlháborodás vihara zúgott a rend 
őrség főnöke, sir Charles Warnes ellen, ki a 
rendőrséget dezorganizálta, magát csupa tisz­
tekből álló tőrzskarral vette körül, kinek 
fogalma sincs arról, mit kell tennie egy ren­
dőrnek és a gonosztevők kiszimatolásával meg­
bízott rendőrhivatalnokok nem ismerik se a 
homályt kereső elemek zughelyeit, se azt, mint
kell őket kipuhatolni.

*

felelne az interpeliánsoknak. Teheti, Ma­
gyarországnak ez idő szerint a k a r a t a 
a ennek valóban érvényt szerző képviselete 
nincsen.

— A regalemegvaltás ügyeben aTégá- 
lejog tekintetében érdekelt fővárosi kereskedők 
és iparosok egyetemes gyűlést tartottak a vi 
gadó nagytermében, ahol ez alkalom­
ból négyszáznál több fővárosi 
polgárjelent meg. Elfogadták a pénz­
ügyminiszterhez intézendő, következő kérvény 
szövegét: Kívánatos a törvényjavaslatnak oly 
irányú módosítása, hogy az italmérési engedé­
lyek kiszolgáltatásánál az ipartestületek és 
társulatok hallgattassanak meg Minthogy a 
főváros, mint regáietulajdonos eddig a itaímé- 
rési engedélyeket egyszersmindenkorra fize­
tendő dij lefizetése mellett adta ki, óhajtandó, 
hogy a már meglevő engédélyeket az illetőktől 
ezentúl se vonják meg és minden további dij 
nélkül birtokukban maradjanak. Uj engedély 
addig nem lenne kiadandó, mig a törvény által 
contempiált, 500 lélekrelj eső egy italmérés 
aránya helyre nem áli. Sérelmesnek tartják az 
uj törvényjavaslat azt az intézkedését, hogy az 
italméröktól a hectoiiterenkint fizetendő vámon 
kívül italmérési illeték is szedetik, a mely pe­
dig lényegében nem egyéb, mint italmérési 
engedely dij. Ha ez azonban mégis meghaglát­
nék érvényben, az fiiét ék-osztályozás maximuma 
200 írtban volna megállapítandó. A füszerke- 
reskedöknek és szatócsoknak az italoknak kis 
mértékben való kiszolgáltatása, valamint a 
korlátolt jiálinkaméréseknek a poharankinti 
kiszolgáltatás továbbra is megengedendő lenne. 
Bornak és sörnek ülő, vagy álló vendégek ré­
szére való kimérése csakis az erre engedély­
ijei bíróknak engedtessék meg ; a czukrász ez 
italokat csak kis mértékben, kávéházak pedig 
7/io"nél nem kisebb palaczkokban nyújthassák. 
Az italmérések helyiség-változtatásánál mellő­
zendő volna a péuzügyigazgatoság engedélye ; 
és elegendő lenne az egyszerű bejelentés. A 
szeszes italokkal való házalás megtiltandó. Vé 
gül kívánatos volna a transito-pinczék beszün­
tetése. A jeleuvoltak végrehajtó bizottságot 
választottak, a melynek leiadata lesz a kér- 
vénynek a kormányhoz való felterjesztése.

= Külföldi hírek II. Vilmos né­
met-császár, királyunk és Rudolf trón­
örökös és kíséretük Steierországban vadásza­
ton vannak. — Vilmos császár f. hó 12-én fog 
látogatást tenni a pápánál. 150 ezernél több 
idegen rendelt már szállást Rómában ; ezek 
között mintegy 200 hírlapíró. — Ilir szerint 
Nápolyból újra visszatérne Bécsbe; de Ameriká­
ból is figyelmeztetik az olasz rendőrséget, hogy 
a nemzetközi auarkhisták ott erősen mozgo­
lódnak. — A ber ini Börzén Couriv szerint ki­
rályunk berlini viszontlátogatása várható. — 
Geffcken ügyében a vizsgálat befejezve. 
Szabad lábon van. — Strossmayer or­
gánuma : az „Obzor“ Racski kanonok tol­
lából erős deinentit közöl a misztifikáczió el-

Minden nap azt hiresztelték, hogy a 
gyilkos el van fogva. .Minden nap fogtak el 
embereket, aztán megint szabadon bocsá­
tották. Bármily borzalmasak voltak az ese­
tek, a humor is kitört. Gúnyolni kezdték a 
rendőrséget Ekkor a múlt kedden meg­
történt, a mi hihetetlennek látszott: a gyil­
kos saját maga jelentkezett. De nem a ren­
dőrségnél. A nevezett napon valamennyi lon­
doni lap egy szóról szóra azonos levelet kö­
zölt, mely alá „Jack, a hasföl metsző“ név volt 
írva. Ez a Jack nyíltan kijelenti, hogy ö a 
gyilkos, hogy fölötte jól mulat a rendőrségen 
s annak jámbor igyekezetén, hogy ót elfogja 
s biztosítja a rendőrfőnököt, hogy a has- 
fölmetszést az eddigi erélylyel fogja foly­
tatni s hogy ne gondolják, mintha ó, a levél 
iró, talán valami dicsekvő szélkakas lenne, ki 
jelenti, hogy a legközelebbi gyilkosságnál le­
vágja az áldozat füleit.

Ez a levél Londonban roppant izgalmat 
keltett. Mindenki azt kérdezte, a gyilkos 
irta-e a levelet, hogy a rendőrség fölött ily 
módon kimulassa magát, vagy talán valami 
rossz élez az egész, egy akasztófa virág szörny- 
szülött tréfája V

*

a szombatról hétfőre hajló éj e kérdésre 
irtóztató választ adott, oly választ, mi a Lon­
donban uralgó pánikot teljesen érthetővé 
teszi. Ez éjjel ismét két nőt találtak meg­
gyilkolva, kik mint az előbbiek, azon „sze­
rencsétlenek“ osztályához tartoztak, kik ke­
serű kenyerüket éjjel az utczán keresik. Az 
egyik gyilkosság színhelye a „Berni street“, 
mely a Comerical Roadba, London Ostend- 
jének egyik legnépesebb utczájába torkol, 
ugyanaz az utcza, hol a legelső gyilkosság 
történt A másik gyilkosság színhelye a Mitre

, len ; a „Kölnische Zeitung* hamisítása állító­
lag ugyanabból a forrásból ered, mint a mely 
a tisza-eszlári pör alkalmával Kossuth levelét 
hamisította. — Garasaninnak is érté­
sére adták, hogy szívesen látnák, ha elhagyná 
Belgrádot, s neki színből, a római követi ál­
lást ajánlották föl. Garasanin nem fogadta el.
— Bécs, okt. 5. Általánosan hírlik, hogy 
gróf T a a f f e állása, kit a német császár oly 
feltűnően mellőzött, komolyan meg van in­
gatva és a kormányválság előre­
látható.

KARCZOLAÍOK. *
(Oh, megint «z a Stöcker ! — Tout köt hadseregre.
— Hol maradt a bók ? — Tisza-gondnoksAg alatt. — 
Az az és szócska — A béke-apostol. — Taaffe — Ti­

sza. — Simic». — A per-tn pőre !)
Magyarország örömmámorban úszik.
Kivilágítás Budapesten és az ország min­

den városában.
Mért ?
Talán megkaptuk a külön hadsereget V 

Önálló vámterületet ? vagy megvertük valahol 
a muszkákat ?

Sokkal több annál I
Mert annak, a mit az összes n. n- 

magyar sajtó már három nap óta kö- 
zöiget ciceros táviratokban és ritkított betűs 
újdonságokban, mindennél fontosabbnak kell 
lenni.

Egy német gróf kijelentette választói 
előtt, hogy II Vilmos császárra csak is jelen­
téktelen népnevelési dolgokban van befolyása
— Stöckernek, az antiszemita lutheránus káp­
lánnak. És Írják, hogy a német császárné valami 
nagyszabású jótékonysági mozgalmat indított 
meg a pénzemberek aláíratásával de ezen ügy­
ben — Stöcker nem szerepel.

Zilahy Gyula csinálta meg egyszer azt * 
tréfát, hogy a színpadról addig kokettirozott a 
cseh trombitásokkal, mig azok észre nem vet­
ték ; akkor aztán elővett egy czitromot és 
beleharapott. Rögtön kicsordult a jó bemákok 
nyála : nem fújhatták tovább.

így vannak vele az u. n. magyar 
sajtó trombitásai is, ha előttük a Stöcker 
nevét említik. Nem tudnak trombitálni. És a 
magyar olvasónak velők együtt kell örvendeni 
vagy búsulni — Stöcker miatt 1

Pedig ugyan mi közünk Stöckerhez ? 
Annyi, mint p. o. a németeknek volna — pa­
ter Geduli, Szeberényi vagy Materny urakhoz !

A lapok meghatott ábrázattal adják elő 
mindazon jeleneteket, melyek — a német csá­
szár bécsi időzésének alkalmából — a mi Is­
tentől elrugaszkodott lelkűnkben legalább is 
némi enyhe satyrikus áramot költenek fel.

Squara, nem messze az előbbitől s ez is 
ugyanaz az utcza, melyben a gyilkos a máso­
dik gyilkosságot, egy azon éjjel, mikor az 
elsőt, elkövette. A berni street áldozatának 
át volt metszve a torka, de bonczolásra már 
nem volt ideje a gyilkosnak. A másik áldo­
zatot azonban ép úgy találták meg, mint a 
többit, átvágott nyakkal, főlhasitott hassal, 
melyből hiányzott az uterus és azonkívül a 
fülei is le voltak vágva. Kétségtelen tehát, 
hogy „Jack, a hasfölmetsző“, a ki a fönt em­
lített levelet a londoni lapokban publikálta, 
tényleg a gyilkos, kiről mindenki borzongva 
beszél, kit a rendőrség hasztalan keres, bár a 
londoni City a nyomra vezetőnek 500 font 
sterlinget tűzött ki jutalmul.

Az sem érdektelen, hogy a Mitre Square- 
on történt gyilkosság csakugyan úgyszólván 
a rendőrség szeme előtt ment végbe. A holt­
testet még melegen találták meg s közvetlen 
a tett előtt és után őrjárat czirkált az ut- 
czában. Mindkét gyilkosságot 1 és 2 óra 
közt követték el, oly helyeken, melyek mel­
lett a rendórőrjárat minden 12 perezben el­
vonult. Az egész városrész meg van rakva 
rendőrökkel, de persze a fejetlen vezetés nem 
tudja, mi módon szervezze rendszeresen az 
őrködést.

*

Hogy a két legutóbbi gyilkosság mily 
óriási forrongást keltett Londonban, bizonyítja, 
hogy a múlt vasárnap nem kevesebb mint 6 
meetinget tartattak ez ügyben. A Viktoria- 
parkban tartott igen népes meet ngen egy­
hangúlag azt a határozatot hozták, hogy kö­
vetelői fogják Sir Charles Warnesnek, a lon­
doni rendőrség főnökének és — a belügy­
miniszternek haladéktalan leköszönését.
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Mikor — a banketten — a mi királyunk 
„a mi porosz és német bajtársainkra“ emelte 
poharát, mint „az összes katonai erény e fé­
nyes példányára“, hát nekünk önkéntelenül is 
eszünkbe jutott, hogy 1866-ban is igen „fényes 
példáját“ mutatta be ezen hadsereg. Főként 
azért, mivel viszont a mi hadseregünk erényei 
közül hijányzott egyetlenegy erény. Éppen az, 
a mely okvetlen megkiváutatik a — győze­
lemhez !

•

Furcsán érezhették magukat azok a ge- 
■erális urak, a kik 1866-ban . . .

No, de ez nem tartozik ránk.
Hogy azonban II. Vilmosban is van némi 

satyrikus ér, erre mutat az ó felkőszöutóje, a 
mely hangzott ilyeténképen : „Iszom az 
o s z t r á k-m agyar hadsereg egész­
ségére. Baj társaink, az osztrák 
magyar hadsereg éljen! Még 
egyszeré1jen 1 És harmadszor 
is éljen!“

Tehát sem „fényes példány“, sem „ka­
tonai erények“, csak egyszerűen — ármádia, 
a melyet a magas \endég „tisztelt nagyatyja 
ura* 1866-ban derekasan elháuyt és elagya- 
bugyált.

*

Tisza el volt ragadtatva a német császár 
által; ki előtte különösen a budapestiorsz. ki­
állítást és a biztos parlamenti többséget di­
csérte. Tiszát ez annyira önkívületbe hozta, 
hogy Budapesten — estélyt adott az odaér­
kezett Bismarck Herbert gróf tiszteletére.

Családja és Móricz Pál ennek következ­
tében gondnokság alá helyez k a miniszterel­

fr;
1-, V tr ;

y % nököt.
*-r r1

•ftíz
m, 'b! - ’C Hogy az egész bécsi fogadtatás ne ma­

; í ífz - radjon keserű utóiz nélkül, a német császár
' Áé % fi felkőszöntőjét a magyar hivatalos lap úgy közli
. V ’ .5 y1 % mint „Ausztria császárára — és
"t" ái. ■ ,

k * *1 .* i,
h‘ t Magyarország királyára“ szólót,

> ;iip 1 a bécsi hivatalos pedig úgy, hogy csak „Ausz­
! *éi. tria császárát* emliü. Ez lesz az igazi.

Átf a"-> - Nem is hisz abban a mi külön államiságunk­

- h
■< ' p í*.

ban senki, csak Magyarország — Itt pedig

ti i
:-U <

legkevésbbé — Tisza Kálmán 1
*

ti8Í ■ *\[ £ II. Vilmos a béke apostola. Utazása a
• % béke érdekébe» történik. Éppen azért a bécsi

k - < 1 diszebédea felköszöntik a — hadsereget.
&***;. * Felköszöntik és fokozzák az elviselhet-

lenségig, — mert hiszen most béke dühöng !
•

Tiszát kitüntette II. Vilmos, azért, hogy 
Taaffe osztrák minisztert annál inkább mel­
lőzhesse. Mellőzte Taaffet, mert ennek inkább 
szlávos, mint germán politikáját nem szen­
vedheti.

Tisza szerencsésebb. Ót bátran kitüntet­
heti akár a német császár, akár a muszka 
czár.

Mi vihette rá azt a szörnyűséges em­
bert az ily hallatlan bűntényekre ? E kér- 
désro lehet némileg válaszolni. Kétségtelen 
abból, a mint a gyilkosságot elkövette, hogy 
a tettes aféle „kéjencze* a gyilkosságnak — 
Mele kéj nem ritka jelenség Nero és Tibe­
rius, kik ifjakat és szüzeket gyilkoltattak le 
hogy gyönyörködjenek vonaglásukban, Gibes 

“arSS!,- ki 1440-ben 800 gyermeken 
elkövetett gyilkosságért ki végeztetett. Bát­
hory Erzsébet, ki Csejthén fiatal leányok szá-
*?.tJJPriI£oIta me.6 s kinozta halálra, ismert 
példák. De az újabb korban is történt elég 
hasonló eset. így nemrég bizonyosan G r u y o 
Vittonában (Spanyolország), ki igen nagy mü­
vei ségü ember volt, tiz év folyamán hat nőt 
gyilkolt meg, kik szintén a romlottak osztályába 
tartoztak, s ugyanazt cselekedte velük, mint a 
mit a londoni asszonygyilkos. Gruyo azonban 
oly óvatosan járt el szörnytetteinél, hogy tiz 
évig nem tudták fölfedezni. ^

1 j, , Leeden, — okt. 8.
sikftriiii r"dórség“ek v*gre tegnap hajnalban
kw!iklLt/08°maZi 8 mmden emberi érzésből 
kivetkezett gyi kost, a ki kegyetlen vérengző
séTh«m4r het?k Ó|U va*éságos lázban tartotta 
a lhemse-parti világváros lakosságát. A fairnek

«ej610« nem adhatunk feltétle-
hoLb« hn^!!;lLondonban gyakran előfordul,
Szókrí ül? a 68, 687 /ajt4j8 csakhamar 

áazókra talál. Annyi azonban bizonyos, hogy
tow^a,f e*len cr6s gyanuokok merül-

a me,y®k valószínűvé teszik, hogy ez-
AzUllwíf«8,ahn- “ 'S?* gyi,kos került kézre, 
el a víf^h! hir*i ^“gyorsasággal terjedt 

b lapok külön kiadásokat ren 
az,"lczá1n JérdTkelók egyébről sem 

‘ 1oadoni hiéna elfogatásáról.
kóvetíe/Aklf Vrat 8 6,I,kos elfogatásáról a 
következőket jelenti tegnapról: Ma reueelúgy fél öt óra tájban i sürü lomba kMbo
ÍT nlie íehetoU^lt'"11, "6y’ h°gy k6t léP*myire 
s alig lehetett látni — a londoni Osteudében

n Highstreeteu heves szövita hallatszott A
*““« ”t4u ítélve ,„6

Mert az ő politikája ha akarom német, 
ha akarom muszka.

Minden egyéb, csak nem — magyar !
*

Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy lapunk 
mai tartalmát szerfölött emeli azon körülmény, 
hogy a tegnapelőtt röggel 7 órakor Kozarek 
által a kis Grimme Hermann meggyilkolásáért 
(kit a gazember feldarabolt és egy kofferben 
rejtegetett hét számra) felakasztott Simics 
Jánosról .. nincs a lapunkban semmi.

A budapesti sajtó pedig igen rokonszen­
vesen ir a gyilkos szellemességéről és halál­
megvetéséről és a lopásért elfogott, de gyil­
kosságát is elárult, a bitón lü perczig vergő­
dött hunczfut felakasztásának bő leírásával 
igyekszik a közerkölcsökre hatással lenni.

Mi csak azt. kérdezzük, hogy mért kel­
lett Simicset éppen okt. 6-áu felakasztani ?

Egy nappal előbb, a király névnapján 
nem akaszthatták fel. Az akasztófa okt 5 én 
eszünkbe juttatta volua az október 6 iki — 
hóhérokat.

Okt. 6-án pedig ezen a szent akasztófák 
mellé állított bitó mit juttatott eszünkbe ?

Még inkább az október 6 iki hóhérokat! 
*

A kolozsvári „Ellenzék“ hatalmasan rá­
olvas gróf Károlyi Istvánra a hires per-tu 
ellenes levél miatt. A „Sz. N “ a fővárosi saj­
tónak mondogat oda, mint a mely „nem mert 
ezen esetben hatalmival élni“ és — megem­
lékezve a gróf Zichy Viktort ért golyóról - 
„meghunyászkodott egyetlenegy ember előtt' 
s vem merte fölemelni azt a keztyüt „melyet 
egy magyar mágnás az egész magyar közvé 
leménynek vakmerőn az arczába vágott.“ Igaz 
biz ez, bár mi a „Fővárosi Lapok 
ezen szerk. üzenetének az álláspontját fogad­
tuk el :

„LR-nek. Az a levélváltás, melyben így tapintat 
lan kérés elkapatott választ kapott, nem való komoly 
tárgyalásra Legfúlebb é.czlapi szatíra prédája lehel.“

Beszéltünk az esetről a „Karczolatok“ 
között és sajnáltuk, hogy a Zichy Victorról 
való ügybeu az egyik corrupczió megsebe- 
zóje, casinói toastjában a Tisza-féle, másik 
corrumpált kormány ostorozója, a keresztyének 
és zsidók közötti házasságról szóló csonka- 
liberal törvényjavaslat megbuktatja s a köz­
művelődési mozgalmak egyik leglelkesebb tá­
mogatója egy — Strossmeyeri pil­
lanatban ekkora bakot lőhetett!

Gili Balázs.

HELY) HÍREK
* Debreczen és a regále megváltás. A

szükebb körű küldöttség véleménye — mint 
említettük kiadatván a jog- és pénzügyi 
bizottságnak, e bizottság azt már letárgyalta. 
A mint értesülünk, a véleményen több módo­
sítás tétetett, s igy terjesztetik az a tanács 
esetleg egy rendkívüli közgyűlés elé.

* KI szüretel vígan ? Kezdetét vette vá­
rosunkban is a szüret, de a szóllős-gazdák 
nem mutatnak valami nagy vidámságot, mert 
a termés igen csekély. Ók tehát búsulhatnak 
a szüret állapotjáu, — csak azok öntenek 
szüreti mulatságba egy kis vidámságot, a kik 
maguk szóliővei nem bírnak, de egyik-másik 
ismerősükhöz szüretre meghivatnak, — nekik 
nem nagy baj, ha az idén kevés is a bor, 
csak a házi-gazda pinezéjeben legyen még a 
tavalyiból 1

* Közigazgatási bizottság Hajdu-vánne 
gye közigazgatási bizottsága rendes szokás sze­
rint ma, a hónap hónap 2-ik hétfőjén tartotta 
volna rendes havi ülését, de a vásár miatt az 
ülést holnapra halasztották.

* Kinevezés. Császy Gyula hajdu-szobosz- 
lói járásbirósági aljegyző kineveztetett a bíróvá 
az ottani járásbírósághoz.

* Eljegyzés. Uj*áry Ödön h-nánási fold 
birtokos, ki a debr. főiskolában végezte a jogi 
tanfolyamot, eljegyezte Nagy Kálmán h -nánási 
földbirtokos szép és szellemes leányát: Erzsi­
két. Áldás és szerencse kisérje az ifjú pár 
szép frigyét!

* Törvényszéki hírek. A múlt hétn k 
szerda és péntek napjain tartottak végtárgya- 
lások a helybeli kir. törvényszék előtt, roig a 
csütörtökre kitűzött tárgyalások eluapoltattak. 
Szerdán P e r e c z Zsuz-ánna debr. czeni ma 
líim-tulajdouos és ennek 70 éves molnára: 
Bariba János ültek a vadlnttak padján. A 
biróság következőleg alakult meg: elnök: 
Mocsy, — szavazó birák: Nagy Károly és 
Kourád, - ügyész: Sáiváry, — jegyző: Bu- 
daházy Zoltán. Vádlottak védelmére Kovács 
Fereucz ügyvéd, panaszos képviseletében pedig 
Dr. Kardos Samu ügyvéd jelent meg. A vádat 
azért emelték, mert a Perecz Zzuzsáuna szá­
raz-malma a Rozenfeld Zsigmond ügynök fiát, 
a 11 éves Bélát, ki a malomba beszökött, el­
ütötte s oly sérüléseket szenvedett, hogy 
gyógyítása 20 napnál többet veit igénybe, — 
vádlottak tehát azért voltak felelősségre vonva, 
mert állítólag a malomnál nem teljesítették á 
közbiztonsági intézkedéseket s e miatt a fele­
lősig kettőjüket terheli. A végtárgyalás folya- 
máu áronban beigazoltatott, hogy a szeren- 
csetlenséget a malom ajtó nyitvahagyása okozta, 
ezt pedig a molnárnak időközben elhunyt fe­
lesége hagyta nyitva, ő pedig már felelősségre 
nem vonható. Enned alapján vádlottak felmen­
tettek. Az ítélet ellen mind az ügyészség, mind a 
panaszsos feledkezett.

Kardos Sándor debr. lakos, kinek 
ügyében szintén szerdán tartatott meg a vég­
tárgyalás, azzal volt vádolva, hogy lakójának 
szobájába éjfelkor ittas állapotban behatolt,— 
a lakót és leányát felzavarta, úgy hogy ezek 
a rendőrséghez fordultak segélyért, da az ittas 
ember a rendőrökkel is huzalkodelt, mig be­
tudták kisérni. Hatóság elleni erőszakkal s 
magánluk megsejtésével volt ezek miatt vá­
dolva, de az első vadat a biróság nem látván 
bebizonyitva, vádlottat csupán a b tkv. 332. 
szakaszába ütköző magán-lak megsértése miatt 
mondotta ki bűnösnek s ezért 3 havi fogházra 
és 10 irt péuzbirságra itelte. Az Ítélt meg­
nyugodott a kiszabott büntetésben.

V égül Sándor András nevű kocsis 
ügy eben Ítéltek, ki Ábrahám Imrénél szolgait 

ei.vue az volt a panasz, hogy a kezelése 
alatt állók lovak egyiknek jobb szemét — 
állítólag széudékosan — kiütötte. Terhelő tanú 
csak egy lévén, vádlott — ki tagadásban volt 
— felmentetett.

folytak le a végtárgyalások. K a r d?6 el6‘t 
ton b.-böszörményi lakost rágalmai Mír- 
vádolta be volt segédje, Kövér rí*S niiatí 
dós Márton ugyanis megelőzőiéi? |ni°S' át­
tett felentést Kövér Lajos ellen ti „ mi«t 
vád alól felmentetett s most ó lénián1110 * 
panaszos. A törvényszék Kardos Mini . 
t. tvk. 260. szakasza értelmében 8 b- 
miatt ki is mondotta bűnösnek s ,Us 
fegbázra itélta. Úgy vádlott, „m,t az ü v >* 1 
felebbezett. u6>es?j^g

Ifj. Vedress Istvánnét saiít 
panaszolta be, hogy az ó nevet feli,! 
a kölcsönös segély-egylettől két knr^i SZuAiv*' 
100 irtot vett fel Panaszos azonbant ^ 
hogy az első 40 Ltot az ő tudtóval v\m"ae 
a vádiolt, ki így vsak egy rendbeli 2^ 
okirat hiiiiiHitas mia t mondatott ki vélt®4“’ 
s ezért 3 havi fogházra s 10 fit iien,v 61 
lésre itvltetett. A kiszabott büntetésen16" 
is nyugodott. es“u meg

* H. B. V. A város uj helvi v«= 
ugyan kimondotta a min. főbiztos ár -1, 
bán, hogy járhat már a lábán s a i Li" 
előtti bankettecskén megindult a loastnk*1*1" 
de azért az első két napou a vállalat f“6, 
nevetség, mint bámulat tárgva leve Vol Dkfál,b 
a Bállá vasútnak, amennyi csak kell'de Vu 
szór a kocsi fordult, mindannyiszor két UL 
vonatkisiklás koronázta az útját. Témán ^T 
25 ilyen kisiklás történt! És ez nem a 
nehézségeinek tudható ám be, mert 
piacz- és hatvau-uteza sarkán, továbbá 
kocsi állomás melleti merész fordulatokon n.L" 
segítenek, akkor a kisiklások, a kocsikK 
pest különben is széles sineken, napirendet 
lesznek. Ezen segíteni kell és ha segítve let 
ha továbbá a helyi gőzvasuttal valóöatlikn 
*t ,s k„,mk, akkor tekintjük , 
vaspályát igazán megnyitottnak. Az Z 

«e=. • mei, alti
nulhfikáltatnék mindennemű közlekedés tekiu 
tétében igazi vasúti összeütközést képez az 
vállalatra nézve Ezt a városi főmérnök böl 
csességének dicsőségére, a minisztérium eu“C 
délyezte, de — a vasút mérnökének finelme? 
tetésére - Balogh Mihály uv kivitte hogy a 
váltó létesítése alul a tauacs „felmentem-- 
Csakhogy a városnak nincs joga valakinek 
„felmentésére“ az alul, a mit a miniszter eb 
rendelt, és így ismét gyönyörű kis vasúti his­
tória várható.

A debr koreskedelmi és iparkam»ra
közgyűlése a nagyváradi alsofoku kereskedelmi 
iskolának az 1887—8-ik tanévben segélyezésére 
150 forintot szavazott meg — Miután 'ezen 
összeg ellen a földmiveles, ipar- s keress 
m. királyi minisztérium kifogást nem tett a 
kamara az összeget álküldötte Nagyvárad’ví 
ros tanácsához, mely az összeget czeliára 
beutalváuyozta.
, _ * *? e^8® bdl fosunkban november hó
közepén fog tartatni, még pedig a veres-ke- 
íeszt egylet javára, az egylet védnökének Er­
zsébet királynénak névnapján. Az „Arany-Bika 
ban- lenne s a rendezés vezetése, Gróf Bdhirj 
Mikó Róza, a debr. vereskereszt fiók eg iet 
elnöknéje kezeiben vau.

* Angol vendég Debreczenben F. hó 1
napjum erdekes vendége volt városunknak 
Millard Ede Henrik ur személyében. Az angol 
gentleman az angol bibliaterjesztő Társulatnak 
Becsben szekció iöügynóke, kiterjedvén ha­
tásköre Ausztria-Magyarországra, Uroszor zug, 
Romániára és Szerbiára. Fia ó Mill ud Ed«

-\S5affKd '•■zjsa&is.

tak egymással A közelben álió éjjeli őr azon­
nal figyelmessé lett a heves szóváltásra és a 
sürü köd leple alatt csakhamar sikerült neki 
a perlekedők közelébe férkőzni. Egy ele-? 
tisztességesen öltözött férfit látott maga előtt, 
a ki helyesén hadonázva ment egy leány mei’ 
lett, a kit mindenképen igyekezett rábírni 
hogy ót egy bekerített telek kerítése mögé 
kövesse. A leány a leghatározottabban szabad­
kozott, mire a férfi önmagából kikelve dühö­
sen rávetette magát, áldozatára és erőszakkal 
akarta őt az elhagyott Leiek leié vonszolni. 
Az éjjeli őr a ki mindjárt eleinte már gyanúk 
volag nézte a jelenetet, egyszerre előugrott, 
rávetette magát az ismeretlenre s emellett teli 
torokkal elkezdett segítségért kiáltani. A dü­
höngő, a ki emberfeletti erővel rendelkezett 
lerázta magáról támadóját, s mikor ez, nem 
nettenve vissza a tajtékzószáju szörnyegtöl 
újra reá rohant, eleresztette áldozatát és tel­
jes erővel rávetve magát az őrre, kést rántott 
elő s tövig beleszarta az alsó testébe, úgy 
hogy az őr azonnal összerogyott. A nyomorult 
gyilkos ekkor oda rohant a leányhoz és igye­
kezett őt. hatalmába keríteni Az őr ekkor 
minden erelyét összeszedve, újra elkezdett se­
gítségért kiabálni. Ebben a perezben több 
rendőr érkezett a helyszínére. Mikor a gyil­
kos a léptek zaját hallotta, futásnak eredt 
de szerencsétlenségére egyenesen a rendőrök 
karjaiba rohant, a kik épen jókor érkeztek 
hogy a leszúrt éjjeli őrtől az egész esetet 
meghallják, mert a szerencsétlen ember pár 
perez múlva kiadta a lelkét. Az elfogott gyil­
kos nevére és állására vonatkozólag eddig min­
den felvilágosítást megtagadott D

Már megemlékeztünk arról a levélről 
melyet a gyilkos „Jack a hasfelhasitó“ alános­
sal a Central News-hoz intézett. Nem lesz ér 
dektélén, ha a levelet egész terjedelmében 
ide igtatjuk : „Dear boss ! (Kedves fej eev
u!á,ruaf, amtnkaikra »Ikaimazott megszólí­
tás) Hallom hogy a rendőrség már nyomom­
ba van, csakogy nem egyhamar fog engem 
„fixirozni* Nevetek rajta, a mint úgy ravasz 
nak teszekedik s azt beszéli, hogy már »

heiyes nyomon van. Kapitális egy tréfa ez, 
azzal a „bórkötény“-nyel, (Ez volt egyike a 
legelőször, de ártatlanul elfogottaknak.) Ez 
majdnem megjárta. Én a sz . . . kát ki akarom 
irtani, s addig nem fogok megszűnni „hasogat­
ni," mig meg nem csípnek. Pompás egy mun­
ka volt ez az utolsó ; még annyi időt sem en­
gedtem a leánynak hogy felsikoltson. Ugyan 
hogy akarnak engem most elfogni ? Én szere­
tem a munkámat, és folytatni fogom. Majd 
hallanak erről a kis tréfáról. Legutőb abból a 
vörös anyagból felfogtam egy kicsit egy sörös 
palaczkba, hogy írjak vele, de olyan ,-urü lett, 
hogy nem használhattam Egyébiránt, vörös 
tenta is elég jó erre. Ha I Ha ! A legközelebbi 
munkánál a tűiét is levágom az áldozatomnak 
s beküldőm a rendőrségnek, csupa tréfából, 
nemde ? Tartsák m-g ezt a levelet addig, inig 
többet is teszek Akkor az án ki vele A ké­
sem csinos és éles. Jó munka log esni, a mint 
alkalom kínálkozik. Szerencse föl ! Leghívebb 
Jack-ja, a hasíeiiiasitó. Én nem törődöm sem 
mit az ilyen rossz vérrel Nem voltam készen 
hogy ezt elébb küldjem. A vörös anyagot most 
a kutyáktól veszem. Nincsenek további kilá­
tásaim. Ezek azt mondják, hogv orvos vagyok t 
Ha ! Ha U Az egész level, mely szept 25-éról 
kelt, vörös tintával, tisztán és világosan van 
írva. Négy nappal azután történt az a kettős 
gyilkosság, a melynél az áldozatok oíívikének 
a füle le voltak vágva. A Central Nev>s októ­
ber elsején egy vérrel bt mocskolt levelező la- 
pót kapott, a melyet ugyanaz irt, a kitől a 
fönt említett levél származott. A levelező la- 
pon a következők voltak olvashatók : Dear 
Boss 1 Nem tréfáltam ám, mikor a minap Ígé­
retet tettem Fogsz te meg Jacknak egyéb 
tetteiről ls hallani, még mielőtt sok hajnal 
felviradua. Ebbeu az esetben — kétszer első 
Az egyik nyöszörgőit egy kissé. Nem tudtam 
vele elkészülni Nem volt időm a füleit levás- 
m Köszönöm, hogy első levelem nem adták 
j"’ “,g u^a munkához nem láttam. Jack, a 
hasfelhasitó. Ez a két levél kéiségtelenné 
teszi, hogy írójuk azonos a rettegett gyilkos­
sal. - É.dekes eset a ^ezó : egye lou.

doni újság munkatársa a minap női ruhába 
öltözött, és igy barangolta be éjnek idején 
M hitechapel utczáit abban a reményben, hogy 
valahogy sikerülni fog a gyilkos kezeibe ke­
rülnie s öt ily módon felfedezni A rendőrség 
azonban eltogta az elszánt újságírót, a kinek 
nagy fáradságába került kimutatni, hogy nem 
ó — a gyilkos. — Egy ma este érkezett 
távirat jelenti, hogy a vizsgálat kiderítette, 
hogy a fentebb említett, tegnap elfogott ember 
nem részes az utóbbi napokban elkövetett 
gyilkosságokban A szombaton éjjel a Bemer 
Stree-teu meggyilkolt nő holttestének bonezo- 
lása magára a bűnre nezve semmi ujjat nem 
hozott napfényre kivéve azt, hogy a meggyil 
koltat nővére felismerte. Watt Erzsébetnek 
hívják és egy jómódú balki borkereskedőnek 
volt a felesége, a ki ót ezelőtt nyolez évvel 
hűtlensége és iszákossága miatt magától elb- 
szitotta. Harminczkileucz éves volt és azóta, 
hogy férje eltaszitotta, fokról fokra lesülyedt 
a bűnök (értőjébe A Mitre Stjuare-on megölt 
bő bolt testének tartott szemle kiderítette, 
hogy a gyilkos áldozatát csak a bekövetkezett 
halál után csonkította meg. A londoniak most 
már magas dijjak kitűzése által gondolják, 
hogy Sikerülni fog a gyi kos nyomára jönni. 
Jelenleg összesen 1200 font sterling vau kitűz 
ve annak a számára, a ki a rendőrséget helyes 
nyomra vezeti. A gyilkosra vonatkozólag» 
legtöbb szakember véleménye az, hogy e vé­
rengzések élkövetője, egy gyilkolást mániába! 
szenvedő őrült és Winslew Forbos orvos azt 
ajáu otta, hogy néhány őrültek házabeli ápolót 
szólítanak fel a gyilkos kézrekeritésére. Mint 
Londonból táviratozzák, Ludvig Károly német 
születésű borbély legényt, a ki a minap egy 
prostituáltat, meg egy fiatal embert halállal 
fenyegetett, tegnap újra kihallgatták, de több 
tanú valomása következtében újra szabadon 
i-ocsatották, mert kiderült, hogy az utóbfj 
napokbau elkövetett gyilkosságokban semmi 
része sincs Whitechapeloen a rendőrséget 
megkétszerezték s az utczákat éjnek idején a 
legébrebben őrzik, hogy a gyilkosnak a lé™- 
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rngk ki hasonló minőségben működvén, rö- 
ur, idővel ezelőtt lépett vissza e hivatalától. 
V iiju Mi Hard ur a hetvenes évek elején, hu- 
A os jáeig tartózkodott Debreczenben ama- 
oar nyelv tanulása végett s a főiskolában 
f„re Sándor és Balogh Ferencz előadásainak 
'orsalmas hallgatója volt. Most Budapestről 

jakén azért jött Debreczenbe, hogy az itteni 
tlieologiai tanárokkal s köztök az ó szövetségi 
bibliafordításra felkért két exegesis-professor-

I megismerkedjék. Kedden estve Dicsófi Jó- 
z.el bittauárnak volt valamennyi theologiai 
i-iuánal vendége s bizonyára jól esett ottan 
mindenkinek, hogy a nagy angol nemzet e de­
rek fia, a reá mondott felköszöntökre magyar 
lúaszttál válaszolt, éltetvén a magyar nemze­
tet s annak a társaságában jelen volt tisz­
telőit.

* Baleset Végzetes szerencsétlenség tör­
tént a múlt héten Tépén, a Derecske melletti 
községben. Baricsa Gábor nevű 18 éves tépei 
fiatal legény ugyanis hazafelé hajtotta lovait, 
mejvek a falu közelében elragadták a szekeret, 
yjjg a vadul nyargaló lovakat meg akarta fé­
kezni, leesett a szekérről, mely keresztül ment 
rajta, s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
rövid idő múlva meghalt.

* Színház. Serédi Sarolta k. a. színhá­
zunk elragadó kedvességü és szép énekü pri­
madonnája, tegnapelőtt a „Nebánts-virág“ 
Penise ében lépett föl. E fölléptének jellem­
zéséül elég annyit mondanunk, hogy a „Ne- 
bántsvii'ág“-ot láttuk és még sem Orfeumban, 
hanem — színházban éreztük magunkat. Rom­
latlan kedélyű előkelő házból való zárdabeli 
növendéket mutatott be Serédi k. a , a kit a 
véletlen kétes helyzetekbe sodort ugyan s 
azokban nem tagadta meg hamiskás és pajzán 
jellemét, da a helyzetekei éppen bájos el en­
teret képzett a gyermek öntudat lansága, és 
naiv ártatlansága. Pajzán volt Serédi is, de 
egyszer sem trágár. A gránátos kupiéban p. 
o. a tavalyi személyesítő különös hangnyomai­
ul és még ujjaival is feltűnővé tette a „ti/, 
hónapotSerédi k. a., hogy a trágárság lát­
szatát elvegye, egészen más szókat is használt. 
A hires Jani-Juczi kupiéban a műit idény 
énekes uője elment a lihegő érzékiségig, a teg­
napelőtt! est költői lelkületű hősnője szerelmet 
rajzolt. A tavalyi személyesítő számított az uj- 
magyar és sohsetn magyar elemek s az Orfeum 
egyeb kedvelőinek röhögésére és tomboló 
zajára; Serédi k. a. csiszolt Ízlésű játékával 
a tinóm mosolyra és az óriás közönség tet­
szésére. Mindakettő elérte, a mit óhajtott. A 
hol tavaly szebben énekelt részeket kaptunk, 
ott bőven kárpótolt a művésznő szép megje­
lenése sikkel és diskrét játéka és elegancziája. 
Némely részt (a bárfa melletti éneket, a né 
met auktorok gyors recitálását, a Jani-Juczi 
kupiét) különben százszor szebben énekelte, 
mint a hogy tavaly hallottuk. A tavalyi top- 
rongyos katonát és félénk lovast is örömmel 
nélkülöztük; Serédi, ha nem féltik a sülyesz- 
tőktül mások, még a színpadot is körül akarta 
lovagolni — minden segítség nélkül. Serédi 
Sarolta k. a egyszóval rehabilitálta deszkán­
kat a tavalyi durvaságok után. Az előadás 
többi része is teljes megelégedésünkre szol­
gált. — Furcsán hatott, hogy az első- 
felvonás zárda jelenetében, egy látszólag a 
kiszolgálathoz tartozott nő, a ki nem tudta, 
hogy nyílt színen megy keresztül, con amore 
végig sétált a színpadon. Becsületére válik, 
hogy a mikor a közönséget meglátta, nem 
ugrott vissza, de ment nyugodtan tovább, úgy, 
hogy a közönség azt hitte, miszerint a ren­
dezés akarta a zárdái életet valami növen­
déket látogató, vagy segélyt kérő alakkal 
gazdagítani. Hol volt az ügyelő? Serédi S. tegnap 
bérletszünetben a „Suhancz“ Józsijában lépett 
tel. Ismét jólesőleg tűnt ki, hogy ha nem is 
nagyterjedelmü, de kiválta felső regiszterekben 
igen tiszta, csengő szopránja van, melyet igen 
jó iskolával rendelkezvén, Ízléssel kezel. Tril­
lája tinóm. Van zenei érzéke és routineja. — 
Szóval énekesnő, a kinek hangja is van s a 
ki énekelni is tud Játéka betölti a színpadot; 
eleven, kifejező és distingvál. Megjelenése ro­
konszenves, öltözéke diskrét elegancziával van 
megválasztva. — Józsija igen tetszett, ámbár 
a kuplékkal melyekben nem botránkoztatott 
sem hakk-alatti gesztusokkal, sem német gaj­
dolással és pót-termetekkel sem csinált kon- 
kurrencziát a Beregi Liszkáknak és Fifin k. 
u. oknak. — Előadás kielégítő. Mindkét este 
lelt ház. A ,Suhaucz“-bau, Valentin Lajos 
gyöngéikedese folytán, Szabó József teno­
rista énekelte Emii szerepét, tekintve hogy 
d- u. „ugrott be“, tisztességes sikerrel állta 
meg helyét; hangja kellemes, máskor is szíve­
sen haügatjuk meg. A tzinházi műsor — mi­
után Serédi Saroltára nézve igen fárasztó 
lenne egymás után 4 este fellépni, némi vál­
tozást szenvedett. így holnap nem „Lili i,“ 
hanem az „Égé r* frenczia vígjáték, — 
*T . szerdán „U ff király,“ csütörtökön

i 11 i,* pénteken „Női h a r c z,“ szom-

debreczen.

haton pedig az „Eleven ördög" ada-
t‘k. — Névváltoztatás A hivatalos lap közli a 
miniszter engedélyét, a melyei Békési Ró- 
ZSI színtársulatunk e kedvelt tagja, színpadi 
“evét családi nevével|főlcserélheti.

* Nagy tűzvész dühöngött f. hó 3-án 
este Ermihályfalván, Gencsy Béla földbirtokos 
tufáján. Összes gazdasági épületei, terményei 
®iegtek, sót még a tanyát környező fák is tü- 
zet fogtak. A marha-állományt se tudták meg­
menteni, mely azonban a biztosítás által fe
ezve van, — Az első magyar biztositó társaság 

szenvedi tehát a kárt.
* Szenior! belgtatás. Folyó hó 5-én — a 

®1[*t már említettük — igtattatott be fóisko- 
l*uk széniori hivatalába Papp Gusztáv

Déh-enS1rUmÍüSegvdtainár- Jelen voltak az ünne-
,Ll0.zka Chador akadémiai igazgató, az 

ot theologiai tanár és főiskolai felsőbb ifjú-
S tSZé| fámmal egy begyült tagjai. A 
gondos tanulmányra valló székfoglaló érteke-
lánny r^*a a kb^etkezö volt : „Az apostoli tan 
János apostol előterjesztésében.“ E tárgyról
hitijén620 a következó szempontok alatt 
Sf : ®fvezeTtés : A Jánosi theologia jellem­
zése. I Rész . Isten a Krisztusban. (A logos 
név s fogalom meghatározása; János és Philo 
logosa ; a logos-logaiom történeti fejlődése ; 
az evangyélium prologjának (1. 1 — is.) gondo­
latmenete) L beiktatás után tartott akad ta­
nárkán gyűlésen esküdtfelügyelökül a követ­
kező ifjak esküdtek fel : Balogh József, 
W a gJ .9 y. u 1 a eynm- segédtanárok, Szé- 
csi Miklós, Tóth József és Tóth 
István köztanitók.

Debreczen.ek Aradon. Említettük, hogy 
az okt. G-iki aradi ünnepélyre B á t h o r i 
Gábor és S á r o s i István 1848'9-iki honvé­
dek vitték el a debr. honvéd-egylet szép ko­
szorúját. E küldötteket, kik már hazaérkeztek, 
nagy szívélyességgel fogadták Aradon, hol az 
idén is nagy szabású ünnepély tartatott Az 
„Arad és Vidékéiben olvastuk, hogy: „Bát- 
hori Gábor, a debr honvéd-egylet küldötte, 
az egyszerű magyar ember ig'az, romlatlan 
hazafiul érzelmeire valló közvetlenséggel be­
szélt, mialatt a debreczeni kegyelet adót : a 
szép szalagos cserkoszorut az emlékre letette.“ 
Ez aligha nem tévedés, mert mi úgy vagyunk 
értesülve, hogy nem Bathoii Gábor, hanem 
társa : Sárosi István tartott beszédet. — Az 
ünnepélyt követő társas ebéden Ur. Barabás 
Béla, e lelkes fiatal aradi ügyvéd, mondott 
pohárköszöutőt a debreczeni küldöttekre, kik 
egy lélekemelő ünnepély emlékével tértek ha­
za a vértanuk városából

* Országos vasárunk a többiekhez képest
— elég látogatottnak mondható. A tegnapi gyö 
nyörü verőléuyes őszi időjárás nagyszámú vi­
dékit vonzott városunkba. Különösen tegnap 
d. u. oly élénk nép mozgalmat mutatott fóté­
rünk, mely bármily nagy városba beillett vol­
na. A kocsik folyton jöttek mentek, a helyi 
vasutak tömve voltak utasokkal á vendéglők 
asztalainál alig lehetett helyet kapni, s agy 
kis optimizmussal a régi debr. vásárok íeltá 
madását lehetne látni Ma hasonló nagy moz 
galom észlelhető. A főtér, czegled-utcza, 
íSzéehéuyi-utcza, nagy-hatvan-uteza, barom­
vásártér mutatják a legélénkebb képet, A 
hatvan-uteza-barom vásártéri lővonatu vasút 
kocsijai tömve vannak utazókkal, kiket nem 
annyira a barom-vásártér megtekintése, hanem 
az újdonság ingere csábított a lóvasutazásra. 
Élet, pezsgés, mozgalom mindenfelé. Terűié 
szelesen a vásári kihágások se maradhatnak 
el így pl. tegnap este a nyugati sor egyik 
korcsmájában több vidéki ember annyira lár­
mázott s garázdálkodott, hogy a rendőrök 
kénytelenek voltak bekísérni Égy kalap tol­
vajt szintén elfogtak s ezeken kívül több ap­
ró rendősi kihágás történt.

* Lelkészjelö les. A debreczeni egyház­
megyében fekvő gaborjáui ev. ref. lelkészt ál­
lomásra a t. évi szeptemheu 30-án Debreczen­
ben tartott jelölés alkalmával kijelöltettek a 
következők . Moravecz Károly derecske!, Szűcs 
László babai, Miskolczi László h.-bagosi segéd- 
lelkészek ; Bagdi János rendes lelkész, Debre­
czeni Gyula n.-váradi vallástanár.

* Halálba menekült regruta. Szabó János 
október elsején berukkolt a 39. gyalogezred­
hez, a melyhez besorozták. Hanem — mivel 
talán rosszal bántak vele, vagy a szive húzta 
másfelé — két cap múlva haza szökött, úgy 
találták meg egy kötéldarabou csüngve kihűlt 
tetemét.

* Részeg disznó Ez egyszer a szónak a 
legszorosabb értelmében veendő a titulus. Egy 
tanyai paraszt ember kissé becsipett álla 
pótban jött be a vásárra, maga előtt hajtván 
egy eladó disznót Az egyik kurtakocsmánál 
vett egy liter törkölypálinkát, de mivelhogy 
magát sem igen tudta tartani, elejtette az 
üveget. A disznó mindjárt neki állt a szétfojyt 
pálinkának, s a legnagyobb delieziával szűr­
ösöké föl a földről. Be is rúgott ö disznósága 
tisztességesen, s meggyüieszte a gazdája ba­
ját. Valami sertés nemzeti tánezot kezdett 
lejteni a kötél végén, miközben nem egyszer 
elrántotta a gazdáját. Persze, volt néző kö­
zönség, s derültség olyan, hogy nem egy szí­
vesen lefizette volna az érdekes látványért a 
garast is.

* Az anya bűne. Egy alig tizenkét esz­
tendős kis gyermeket állítottak tegnap a ka­
pitány elé. Rajtacsipte a rendőr, mikor a 
vállán — egy nehéz fadarabot emelgetett.
— A mint kérdőre vonta, úgy megfelelt 
neki, hogy a rend emberének a szeme-száj a 
elállóit a gyermek romlottsága miatt. Behozta 
a városházára, hogy kicsit megoktassák viselt 
dolgaiért. Mert kiderült reá, hogy az egész 
nyáron ő tartotta el az anyját, meg az „anyja“ 
tüzelófával. Egész nyugodtan hordta haza a 
kis szarka utról-utfélröt a keze ügyébe akadt 
járdát, kerítést. S mikor a kapitány azt kér­
dezte tőle, hogy mer lopni, egész határozott­
sággal igy felelt:

— Az anyám küldött, tekintetes kapitány 
ur. Muszáj volt lopni, különben nem 
adott enni valót.

— Hát aztán honnét lopsz, hó ?
— Lopok onnét, a honnan bírok, vála­

szúit a fiu^kemény hangon.
A nagyreményű csemete anyját beidézte 

a kapitány. A^szigoru bünte és nem fog el­
maradni.

* Találtatott a Széchenyi-kert mellett 
két kis kulcs, melyek nemzetiszin és fekete-

sárga szinü zsinóron függnek. Az osztrák-ma- 
g\ar ingatlanoka, tulajd. szerkesztőségünkben 
átveheti.

Tagadhatlan tények.
Állításokat tenni könnyű, hanem erre a 

szükséges bizonyítókokat előállítani sokkal 
nehezebb dolog. A közönségnek elvitázhatlan 
joga van, azon állításokra nézve, melyek nyil­
ván tétettek, bizonyítékokat követelni — Még 
Csak rövid idő óta lett egy készítmény köz­
hírré téve, mely más országokban már is nagy 
hírnevet szerzett magának. — Alig lehetne 
hinni, hogy a belföldön is ezen készítménynek 
csodálatos érdemei egy oly rövid időközben 
gyógyítások által megkísértve lettek és iga­
zaknak be bizonyultak volna, azonban már oly 
értékeseknek bizonyultak be ezen gyógyszerek, 
hogy ezt már is a kigyógyultak nagy száma 
önkéntes bizonyítványokkal köszönettel tanú­
sítják — Alább közöljük a birtokunkban 
lévő nagyszámú köszönő-ratok egynéhány 
kivonatait :

„Közel 12 év óta bólyaghui útban szen­
vedve, már többször gyógyitotfnak lettem ki 
jelentve, mégis a viznyomás, az üledék és 
viszketés stb. mii dig megmaradtak 26 üveg 
után az igazsághoz képest Wan er’s Safe Cure- 
je jelességét ki kell jelentenem.“ Zárán zki 
Szaniszló, cs. és k>r. főtől vény széki igazgató 
Krakkóban.

„A kapott Wainet’s Safe Cure üveg ki­
tűnőnek bizonyult. Póterfalu Erdélyben. Bed- 
nens Adolf, k. jegyző.

„Warner's Safe Cure-rel rendkívül sikert 
értem ei.“ Kralovitzon, Seti Lipót cs. és kir. 
közjegyző

„Minthogy „Wsrnei's Safe Cure“ egész­
ségemet teljesen helyreállította, ezennel leg­
mélyebb köazöuetemet kij -dentem. Mindenki
b. ’mul annak csodateljes gyógyhatása fölött “ 
Patscbeider A. St. Martin Ried mellett, Altó- 
Ausztria.

„K.lencz év előtt nálam a Bt ight-féle 
vesebetegségnek első jelenségei mutatkoztak 
és teljes egészségemet sehol viss/a nem nyer 
hettem. Én Warner's Safe Cureből 7 üveget 
használtam el, magamat alaposan ismét hely- 
reáhi'va látván, a szenvedő emberiség ek ezen 
gyógyszert a legjobban ajánlom.“ Königsberg 
Eger mellett. Wolf Alex nyug. tanító.

Ily nyilatkozatok- és bizonyítványoknak 
minden kétséget el kellene távolítani és ké­
pesek lennénk még számos egyéb hálaköszö­
netét ide csitolni. Ezren szenvednek ma, mint 
szenvedtek azok és ugyanazon gyógyszer 
használása által egészségüket ismét vissza­
nyerhetnék. Tedd ezt. mielőtt későn volna ! 
Warner’s Safe Cura egy üveg ára két forint 
és a legtöbb gyógyszertárban kapható Füzet 
ingyen és bérmentve megküldetik, czimezendő: 
Warner H. H és ta, fő aktára Pozsonyban. 1.

x Egy népszer. — A „Moll féle 
francija borszesz és so“ által a betegeknek 
egy ép oly gyógyhatású, mint olcsó szer 
nyujtatik köszvényes és csuzos bántaimaknál 
sebeknél ér daganatoknál. — Egy üveg ára 
utasítással együtt 90 kr. Szétkü dés naponta 
utánvéteitel Moll. A. .yógyszerész és cs. kir. 
udv. szállító által, Becs, 1. Tuchlaubeu 9. A 
vidéki gyógyszertálak bau és anyag-sereske- 
désekbeu határozottan Moll féle készítmény 
aerendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával 2.

Hazánk s a külföld.
* A honvedmsnhaz háztartása. Egy hi­

vatalos ajánlati hirdetmény elmondja, mi min 
denre van szüksége a honvédmenház konyhá­
jának egy esztendőben. A „mindennapi ke­
nyériből 30,600 adag szükséges, még pedig 
fehér kenyér, 700 grammos adagokban Főzni 
való hús naponként húsz kilogramm szállítan­
dó, ünnep- es vasárnapi napokon pedig ugyan­
ilyen mennyiség sütni való hús s hogy sovány 
ne legyen a koszt, arról hatodfél métermázsa 
zsír szállításával gondoskodnak. Borocska is 
jut a sülthöz s elfogy egy évben 28 hektoli­
ter. Paprika nem kevesebb mint tizennyolez 
kilogramm szükséges, ezukor hat métermá­
zsa sat.

Múzsák
— Az operaház igazgatója. Beuiczky Fe­

rencz kormánybiztos Mahler Gusztávot a lip 
csel opera volt másod karnagyát nyerte meg 
az operai igazgatósági állásra, kivel a szerző­
dést már meg is kötötte, s e szerződés több 
évre szól. Valyon nem akadt volna ezen állásra 
magyar ember ?

— [Bordáink Kókai Lajos budapesti könyv- 
kereskedő kiadásában 150 bordal jelent meg 
egy keménykötésü könyvben ; összegyűjtötte s 
két hangra átírta Bornemissza Ivó. Az ország­
ban énekelt eredeti es idegen bordalok gyűj­
teménye ez, köztük az operák bordalai is; 
ezeket Kőszeghy Károly gyűjtötte.

Közgazdaság.
— Sertesvasar. A kőbányai serténkereek

c. -arnok távirata okt. 27. A* üzlet változ. raagy.
uvasági öreg nehéz 48.-----49.— írtig magy. uras
tia.al nehéz 50.---- 51.— útig, inagy. uraság.
fiatal közép 50.-----51.— útig, magy. uras.
fiatal könnyű 50. 51.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 48 ----- 49.— útig, magyar szedett
közép 48—.—49.— Ötig, magy,szedett könnyű 
48 —49.50— útig, romániai bakonyi átme­
neti uehóz —,--------- .— útig, rom. bakonyi át­
meneti közép--------- .— útig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.—j—. Útig, rom. 
átmeneti ereden közép —. ——.— útig szerb, 
átmeneti nehéz .49.— 50 — írtig mz.-i b átme­
neti közép 48.-49  írtig, szerb, átmeneti
könny. 47.----- 48. — frt. hízó a vasútról má
zsája —.----- .— útig, hi zó 1 éves élősúly
ban---------- .— írtig bízó két éves éiöauiyban

(makkos) —.----- .— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4*/. levonássá.' —,-----.— Út­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél pironkint 45 
kgl. 4'/«-os levonással métermázsán kint ér­
tendők. Román! il és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslátsz ám. Okt. 4-én veit 
készlet 101,981 db, — okt. 5-Ón felhajta­
tott 1189 drb, — |- kt, 5-én els/.áliittatott 
984 darab. — Maradt készletben 102,176 drb 
sertés.

Törvényszék.
— A szerkesztő felelőssége ügyében a 

budapesti törvényszék érdekes határozatot 
hozott. A néhai „Függetlenség“ egy pőre 
került tárgyalás alá. Még régebben történt, 
hogy Kovách Pál olyan czikket közölt a lap­
ban. melyért az esküdtszéki verdikt alajiján 
ezer frt bírságot róttak ki Ezt a büntetés- 
pénzt a lap kaucziójából vonták le s a volt 
szerkesztő : Verhovay Gyula most a czikkezőn 
keresteti e pénzt. Nem maga pőrölt, hanem 
átengedte ezt Csatár Zsigmondnak. — De a 
törvényszék Csatárt elutasította azzal az 
indokolással, hogy a szerkesztőnek s illetve 
kiadónak nincs visszakereseti joga a czikkező 
munkatárs ellenében ; sőt a sajtó-ügyi bír­
sággal a czikk kiadóját : a szerkesztőt Is 
sújtani akarják.

Apró cseprö.
* Adoma.
— Hogy hivják apádat, kis fiam ?
— Schwarc Mór és társa.

Múzsa.
„Vagyok a féktelen, a szilaj Amor,
Vagyok a Kéjvágy, vagyok a Mámor :
\ edd fel a kobzot — zengj fel ütem !“

Nem !

„Vagyok a Kétség, Életunottság,
A temetőből jövök ki hozzád !
Zengd, hogy a föld csupa bu, csupa szeuy !“ 

Menj !

„Vagyok a csöndes, családi Béke,
Tiszta sziveknek hü menedéke —
Jöhetek én is, múzsa ha kell . . ."

Jer !
Rado Antal.

Sokféle tulajdonokra van tzUkségflnk et 
életben, ha bectülettel akarunk azon áthaladni ; 
de ezek közölt talán a Iegnélkiilözhetlenebbek 
egyike a békétilrét.

Józsika Julia.

Idegen véleméngt tűrni kévét tud, pedig 
ki tűrni nem tud, hogy kiván tűretni.
_______ _____ Kölcsey.

SZERKESZTŐI POSTA
S J. hói. Mellőznünk kellett.
Budapest, 6 utrza, 43. ss. 8. ejtő — Nem reflek­

tálhatunk.
Sz. J. urnák, helyben. — „Idnzkához“ ez. 

Tersében a hang jó a a fórma ia megjárja. Egészen jót 
Tárunk.

„A szimBrltt“ és „Iz. K. emlékesete. —
Még fejletlenek.

Debr. LÄJ Színház.
Holnap, kedden, 1888. okt. 9 ón adatik az

E&ÉE.
Pailleron vi gjátéka.

Felelős szerkesztő Gáspár- Tittm
Kiadó T< ut*«1 lm»-«»

HÉVES ÖNKÉNTESSÉG.
Érettségi bizonyitványnyal nem bí­

ró fiatal embereket az egyéves önkéntes­
ségre képesítő vizsgára magán utón 
előkészít :

Lichtblau Albert
Nagy uj u. 1695 sz. a.

Nagyerdői fürdő.
Tisztelettel tudatom, hogy a ki 

nagyerdői fürdő jegyeket előre váltó 
tak, szíveskedjenek ezen jegyeiket 1881 
dik év október 31-ig elhasználni, mivi 
azontúl érvénytelenné válnak Gőzfiird 
jegyek Vilmos Lajos sörcsarnokába 
35 krért válthatók.

Tisztelettel
Vilmos Lajos.
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LÉGIN AGYOBB

Bt üst egyfedelű cylindre órs_ 8 frt
• ketfedelü « «   11 *
• egyfedelű ancro * ___ 10
• ketfedelü « •   12
• egyfedelű remontoir * „12
• ketfedelü « «   16

Nicki egyfedelű • •   8
Ezüst datum * «   15

• perezre ugró • •   30
Araiy női « # „ 2*

« « cylindre • __  16
• férfi ancre •   24
• • remontoir * „ 30
• « datum remont • „ 70
• • perezre ugró # __80

1 m hosazu inga-éra_______ 14
Ugyanolyan órát s felet ütő „ 18 
1 m. 30 cm. beesni inga óra_ 18

LÖFKOVITS ARTHUR és TÁttsÁÉ
Föíiacz 2142. sz. a föposla tdszomszédságáliau, MisrenW mj vátetéktian a lcgoMl áron iaM:

a rn i < , . . ......

1 m. 30 cm. beesni inga óra_ 18
Ugyanolyan órát s felet ütő „ 22 
Ugyanolyan«/, órát ütő s ismétlő 15 
Gyönyörű kivitelű salon-éra „ 30
Fali naió-óra; járó szerkezet_ 5
Ugyanolyan órát s felet ütő 8

konyhai bádog óra   5
Ugyanolyan órát s felet ütő _ „ 
Kbrestte-éra franczia kicsiny— 8 

• amerikai nary „ 5
« utazási ez él okra_ 10

Myosotie uj (nefelejts) nő breche 5

« • • férfi melítfl 2
Valódi gránát gyűrű___________ 1

« • férfi rneütű____ 1
• * szivecske______8

Ezüst szives gyűrő_________ 50 kr ______ ___
Emaillirozott • Emlék folír. 50 « | ! ValódTgranát női

. gyűrű keleti gyöngygyei 1 írt I »Ir» -h »-V- *h ‘h 1 Fekete emaillc . , 4
Arany no. gyűrű . —----- 2 . . . Kodvdt ezüst lánczkarck .___ 3

ferli » divatos lanos G • , Div. arany portebonheur karék 12
4' s 1 - karók nemes opállal 2*

Divatos ezüst gyermek karék 2 írt 6 drb ezüst evő kanál
" ......... " 6

6

divatos lapos 6 *
• • « peesetnyomó 8 »

Valódi gyémánt női gyűrű____ 8 «
« brilliant * •_____15 •
« « férfi «___ 30 »

Ezüst lencse alakú függő___ 50 kr
Emaillirozott női « 1 frt 50 *
Valódi gránát • « 1 » 50 »
Arany női függő_______________ 3 frt
Leguj. opál ftigcő patent zárral 9 «
Divatos korall függő_________ 3 •

• « * pat. zárral 6 *
Valódi syémánt • • • 14 •
Valódi brilliant • « • 25 *
Ezüst éralánez vékony_______ 2 *

• • súlyosabb ___  4 *
• tiszti óraláncz___________3 •

Arany női divatos rövid láncz 20 • 
Arany férfi óralancz vékony ... 20 •

• • • súlyos ... 40 f
Arany katonai óraláncz_____ 25 *
Arany nyakláncz____________80 »
Valódi tula ezüst óraláncz___ 4 <
Aranyozott ezüst női kereszt... 2 «
Finom arany » « _4 »
Valódi gránát « » _4 •
Valódi gyémánttal női «  14»
Knlyafe v léfő ezüst lánczra~ 1 •
Ezüst Szt György tallér_ 1 frt 5 - kr
Aranyozott czeruza_________ 2 frt

j

■ 11.111 L O irpaiiui -"
Valódi gyémánt karék—_.... - 35
Kedv. ezüst női galamb brochetü 2 

l&L ' * * rózsa « 2
jr.. Valódi gránát női brochetü_ 4

Fekete emailie • # 3
Legújabb nemes opálos « 20
Valódi gyémánttal • 25
Aranyozott ezüst női medaillen 3 
Fekete emailie * < 4

52T5" j Valódi gránát t • 5
Jív I Divatos arany « » io

: Valódi gyémánttal « » 15
K4. 1 Legújabb négerfő nyakkendő tű 2 
& * ; • világitó lámpa • *2

í Kedvelt korai * » 3
i Divatos pillangó « »2

» Arany patkó « «6
Aranyozott kézelőgomb párja 3 

; * lánczgomb « 4
Finom arany « . 10

• » gomb patent zárral 15
Valódi gran.it haj tű párja___ 5
Aranyozott kedveit szivarszipka 3

£r ; Ezüst fejű lovagoló bot______ 7
! Ezüst félli medaillon divatos— 2

!-• *r* etX i Finom arany férfi medaillon__14
1 Aranyozott toller láncz______ 2
Finom arany * • _____ 10

6 P»r 
1 drb

Ocsha arany, Eg 
: ezüst és órák 0 
teljes értéhüh- §? 
ben beuétetneh. ||

_______   30 frt
kávés »  10 »
zsámoly__________ 12 «
levesmerö________ 12 *
tej merő _________  6 »
vastagételes kanál_0 »
kés és villa--------- 16 »
csemege eszköz___ 12 *
C/.ukorfogó_______  4
sótartó___________  4

tömör ezukortartó_____ 35
I 1 » gyümölcstartó üveggel... 10
! 1 » ezüst vajtartó__________ 25
: 1 « tömör kenyérkosár____ 30

1 » • névjegytartó____ 25
1 pár » gyertyatartó____ 35
1 gyermek evőeszköz tokban.. 5

i Ugyanaz pohárral___________ 14
í 1 drb ezüst táleza.... ............   40
; 1 pár ezüst kargyertyatartó _ 80
1 1 drb ezüst tentatartó________15
i 1 « szép ezüst serleg.

&

, - - nagy templomi kehely__40 «
1 1 pár szép ezüst virágtartó__30 *
l drb ezüst gyűszű___________80 kr
1 • eezet és olaj tartó______25 frt

j 1 gyönyörű tranchtr eszköz _ 20 »
6 aranyozott csemege kés___  14 #
6 « fekete kávés kanál 10 «
1 szép varróeszköz__________ 6 «
1 « ezüst kötő kosár_____ 12 »
1 pár ezüst zongora gyertyatartó 40 •
1 drb ezüst gyufatartó________ 6

• • I “ “IW“ I * ■ _____ Z V I 1 >

Kívánatra képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. — J, Minden óráért 1 évi jótállás vállaltain 
Vidékre nagyobb választék is küldetik. — A megrendelések X a m. kir, fémjelző hivatal próba fával r< 
azonnal es let/lelki ismeretesebben vitelnek ki. — A tney nem ” «»•»»*•

felelő áruk visszacserélletnck.

dohánytartó_____ 12 «

vállaltatik. — Az összes árak
. ■ ------- ... bájával vannak ellátva. — Az

aruk valódisáyácvt jótállás vállaltatik. — Az inga órák a 
leggondosabban csomagoltatnak.

Pénzkölcsön
közvetíthetik önálló, elfogadhutó tár M 
sadiln.i állásbiii levő egyének részé ® 
re u. m. : iparosok, kereshettük, /,t. 
oatalnokok, katonatisztek, magánzók 
birtokosoknak Ktb., úgyszintén, [,öu M 
:yeknek is inódhokép st 5o'frttól ^ 

1000 frtig, mint magán személyi,itPj 
•önnyii b tvi, vagy h.romhavi tör’ a 

lesztéard, 6°/e-os ka nat mell-tt. ■

Ingatlanok bet-blázására
1000 frt ól ‘,4 millióig tetszés sze- ■
rinti amortizáczióra. esetleg am r- m 

tizáczió nélkül.
Konvertálások (átiratások) — tgu 

c-öniigylettk, hitelműveletek elő- I 
nyösen eszközöltetnek. Megbízások 
diserér pontos .u teljesitt-tnek. — 
Bővebbéi : j

Steiner G. A. Budapest,
Óról" Károly Mitrza 12.

Levél beli megkeresésekhez 3 drb 
válaszjegy c-atolai dó

■ I

1

§
X 
X 
X 
X 
X 
X
g >; Cheviott ruha kelmék 

■ S X Csikós, koczkás és sima kelmék 
I '«u X. Színes és fekete ternok (cachemnok) 
o » C,s!k08 ő zi divat kelmék 

, f-i W Csikós gyapjú divat kelmék 
L« C " "
I KD f.
I 'Ö $irH r*

BOSZNAY J. czégnél
D ebre ezen, czegléd-utcza.

dupla széles mtr 36 krtól feljebb
p T n d 0 p „
» n p d 0 e r

I» n „ 48 kr.
# ^=;K-U8 gyapiu aivat kelmOk „ , r 50 kr.

Csikós gyapjú divat kelmék „ „ „ 60-65—70 kr.
Egész nehéz csikós gyapjú divat k.lme „ „ r 84 kr.

» Korona-forrás« legtisztáb^éslegoícsóblTégvényes^S^"
|i m savanyu viz raktár Debreczen és vidékére. Z
fegssss@©se@ssee@se®®ess®seesseee

i ^ « Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni $ ^
fióktelep árucsarnoka • ®

aj

. . Igen nagy választék a legújabb egész tinóm ruhakelmékbeu, úgy- j#'
X szintén W

*<£> X n ig >; Peluche, bársony, zsinór és hímzett díszekben és divat szalagokban, | 
l*>»X Téli kendók, mosó bnrehetek (velez) béléeiiemüeh, X

X továbbá
X Gyapjú kelmék fém őlfönype, férfi ingek, gallérok és kézelők ^
í feltűnő olcsó árakban. e

x NAGY SZŐNYEGEK A LEGÚJABB MINTÁKBAN. x
x Fit© seottyegek rate». kptét f©í|®fofe, $
* Gyári raktár MulTokból 70 ltrtól feljebb. X '

jj A legújabb férfi nyakkendők 15 krtól feljebb. x
JS $ Nagyválaszték férfi és női esernyőkben. -5 ,
I ^xxxxxxxxxxxxoe<xxxxxxxxxxxxx:<xxxxxx,xxxxx3icx:xxxx
I 5 Wa <rtrrr>S1-ac»4áTr cd TT««. An -----1. x- z i- -líi.... X

valódi

ÍUu O 
Oá Q

Fa eladási B&msauer Károly-féls

élesztőnélküliA b.-újvárosi Bánom kert mel-l
lett fekvő elepi 3-ik sztjk-ben feg-| ; rr *i_ i
lalt tauyabirtok árokpartján levői 6§féSZS6^I áíWlb&Cll 

mintegy 460 drb. ép, kivágatlanf 
ákáczía szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni Debreczenbeu Kismester 
utcza 1162. sz. háznál a tulajdo­
nossal.

raktára
ITiklöjs

koreskedésébi-n Debreczenben.
200

7343
ügy szám.1888

ÁRVERÉSI HIRDE MENY.
A h.-böszörményi részvénytársulati 

takarékpénztárnál 1/1886. sz. záloglevél­
lel kézi zálogként 70 frt s járulékai 
fedezetére elzálogositott 100 forintos 
névértékű 5031 sorozat, 19. számú I. 
és II. részjegy magyar királyi nyere­
mény kölcsön sorsjegy nyilvános árve­
rés utján készpénz fizetés mellett leendő 
eladására határidőül folyó évi október 
hó 17-ik napjának d. e. 10 órája az 
intézet helyiségébe kitüzetik, arra az 
árverelni szándékozók meghivatnak.

Böszörmény, 1888 október hó 6 án.

Galánfy
kir. köz jegy ző.

Eladó bükk makk.
Szilágy vmegye Tiiiza kö 

határán levő 600 holdas ős bükk er­
dőm kitűnő makk termése — a hol bő 
forrás vizek is vannak, szabad kézből

£2 “ í"-'8 ».o,,.* keVéhe'J
készpénzben letenni tartoznak. I állomás Szilágy-Som Ivó

Debreczen, 1888. október 1. I
A városi tanács. I Hagy Domokos

ráz----------- —------- ------------------ -----------■_________ birtokos.

ÁRVERÉSI HIEBETMENYj
Debreczen sz. kir. város tanácsa ré-| 

széről közhírré tétetik, miszerint a városi 
tulajdonát képező nagyerdői vendéglői 
a fürdő házzal és gőzfürdővel s az ezek-l 
hez tartozó alkatrészekkel, továbbá az| 
úgynevezett Dobos pavillonnal — s en 
nek felszerelvényeivel együtt 4332 tnl 
kikiáltási ár mellett, folyó 1888. évii 
november hó 1-től hat évre, tehát azl 
1894-dik évi október hó 31-ig terjedői 
időre, a városház nagytermében íolyól 
1888. évi október hó 18-ik napján d l 
e. 10 órakor nyilvános árverésen, a vá I 
rosi számvevői hivatalnál megtekinthető! 
feltételek mellett haszonbérbe fog adatni.

Miről az árverelni kívánók azzal ér j 
leemelnek, hogy valamint a kádas, ügyi 
* gőzlürdő még a jövő évi tavaszi idény| 
előtt a város által nagy beruházási 
költséggel át fog alakíttatni; továbbá,! 
hogy a kikiáltási árak 107,-át bánat-l

tokaji aszú gyógybort, *|[
szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi vörös borokat; kitűnő 2*1
jamaikai rumot, teát, teasüteményt, finom liquerokvt, _
íranczia, magyar cognacot, Liebig-féle huskivouator, —
Nestei-féle gyermek táplisztet, császár-olajat, petróleumot, ©g | 
Flóra-gyrertyát; — továbbá mindennemű pinczegazdasági ^ 
czikkeket. úgyszintén fűszerárukat legjobb minőségben - 
jutányos árak és poutos kiszolgálás mellett. o

© £■' n
Tisztelettel © “' *

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet ö :
© >

debr. fióktelep árucsarnoka © 3<
^ N,-várad utcza, megyeház mehelt. ©

e@®e®seeeee;eeeeeee#eeeee#eeeee2eew *üorona-foiu’así legns/.táúb es iegolcsóbb égveuxes ga
^ ________ savanyuviz raktár Debreczen és vidékére. Z

rii •. lavuszi 
gyógy i tás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

, Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozuu a gyai-
______ __________ jegy egy sas és MOLL A.

*" bokazorositott ezéga laiható.
Oy er» gyógy halán makacs gyomor- és altestbajok, 

yyomoryöics, nyaik, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vertoliuas, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél 
Egy eredeti doboz használati utusaassta l frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszel Uraiban. 
MOLL A. u>ugysieres2 cs. kir. udvari szállító, Becs, 

btaüt, Tuchlauben 9.
.Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.

Üio foglalkozásúmnál az öli Aiuli-íéie íSeidíitzporai 
Ígeo jo iiaiatii g> aduróluak ; ismerem ezt egyszer s miii- 
üeiiivuna cd sz.ivtiiyes nIsten ügesse megu-ut uioüdok 
te /*■ * " —ö “—

í j ezek. a gyomrot jóvá cs lói köiáuy uvó teszik.

Íiszteietteí
Steinko P. i. lelkész ilounetsciilag-baü.

^ Legjobb 
bedörzsölő-

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. 
védjegyei és aláírásai viseli.

Bedorzsölesül sikeres használat köszvóny, csuz, miu- 
I «fennemü testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alattjában 
; minden sérelem és sebnél, daganatok gyulád ások ual. Jjel- 

stiUg vízzel vegyítve hirtelen roszullel, hányás, kolika e= 
hasmenésnél.
U l Egy ÜVt>3 ára használati utasítással 90 kr. o. é. 

aktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 
anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, 
Stadt, Tuchlauben 9.

SzétküSdés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb
nem küldetik. ^

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. fff 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke- B 

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtón, tai- 
tant magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micnolup-baa
c . Raktárak Debreczenben : Tamásé.

^^°^Király^s Kaienda, Qerébi Fülöp

szer
r kösz vény 

r csuz
és minden

» meghülési 
betegségek 

ellen.

Károly gyógysz.. Tóth Béla gyógysz.

1888.

Helyben *•

“l i»r. • •

Egy'* *™
«Mll.ml riij

k —

gtößnethetnit 
fgatODi Ki 1 
nllTBI ZÁRI
^•zítíaViI
L-,Udiiib“.'uía

A Tiszt
(r. e )

j mikor Deá| 
néni fogadta
mandátumot 
tiszteletből
Mikor Kossj 
után fényes 
és Anglia ni 
talmas eszmé 
kai érettség, 
magas szint
nyelTök
mint a kiejti 
gyogtatta, erl 
*o\t és lef
a magáénak 
zetnek, hogy ] 
Jókai Mór is) 
nem csillogta 
tolt magas ri 
ran igényt 
czimre, hauen 
lésével mint 
gendö, a 
gokkal magi 
azt a babérti 
zótt homlokul 
volt az az 
básu puritár 
csak Deák 
val való kit 
nemzetének, 
tásra képes! 
szolgálatokat; 
lyel a hali 
meg % »hars 
tetős, a mq 
volna magát,! 
nemzet felfog 
egyaránt jelle 
király, hogy 
szivart 
Andrábsy Gy| 
zápor alatt 
a feje föléi 
Kompatibilis 
az udvarok 
foglalkozással) 
Reusa herczeg 
tál aláíróit 
uyára érdet 
nézve.

li1

Beboli 
Felhőd 
Haliga 
Mi mé 
S ott, I 
Egy-eJ 
Egyedi 
Az én I

Be

Damanti 
“«• Az összes 
®erik, mrnduül
bizonyosságot > 
‘íek szüntelent 
^ajdnetn mind<

1 DsbtaczM, 1888. NyomtotrKUTASI IMRE könyvnyomdájába?


